

建造耶和華的殿(一)認識神的家

丁燕嬰

開頭的話

弟兄姊妹們平安，感謝主，我們有一點機會一同在主的面前來交通祂的話。我們有三個晚上的時間，這一次願意跟弟兄姊妹一同回到舊約裡面去思想一下關於當初所羅門怎麼樣建聖殿，對照今天我們的主怎麼樣建立祂自己的教會，我們願意在這一方面有一些學習。

讀經

今天晚上開始的時候，請各位先讀希伯來書第十二章第二十八節：「所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉神。」啓示錄二十一章，我們一同讀第三節：「我聽見有大聲音從寶座出來說：『看哪！神的帳幕在人間。祂要與人同住，他們要作祂的子民；神要親自與他們同在，作他們的神。』」我們聖經先讀這麼多。

禱告

我們再一同有點禱告：「親愛的主，我們感謝讚美你，晚間我們能一同在主的面前，在主的愛中這樣相聚，我們也懇求主讓我們在你的恩典中享受你的同在。主，實在是何等的祝福，你讓我們能一同圍繞著你自己，打開你自己的話，來思想主你在我們身上已經開始又要成就的一切的工作。我們為了這三天的聚會，恭敬的等候我們的主，求主用那智慧和啟示的靈把我們更深的帶到你的裡面，讓我們更多真正的認識你，也更明白主你自己要作的工作，讓我們這些人成為主你自己手中的器皿，成為多人的祝福，也讓我們在生命之中在許多事上都討主的喜悅。主，我們把晚上的時間恭敬的仰望你，求主讓聖靈運行在我們當中，在這裡說話，作在我們的深處，讓我們所學習的成為我們屬靈的供應，給我們作隨時的幫助。我們一同抬頭仰望我們的恩主，願你用笑臉來幫助我們。我們感謝讚美我們的神，把一切的榮耀、尊貴、頌讚、權能都歸給你，奉主耶穌的名禱告，阿們！」

要得不能震動的國

我們處在一個多變的時代，在我們的周圍我們看見許許多多的事物、各樣的環境都一直在改變。在我們所處的環境裡頭，今年夏天汽油的價錢一直上升，一直上升，那麼到了今年秋天又看到股票市場一直下跌，一直下跌，現在弟兄姊妹也都經驗到這個經濟海嘯帶來各種的影響，全世界都被帶進一個很危險、人心惶惶的光景裡面。今天美國大選的結果也揭曉了，所以白宮會有一個新的主人。我們也不知道前面這幾年會有甚麼樣的光景，若是我們的眼目、我們的心思一直注意到這些事情，我們就發覺處在這樣的時代裡，生活實在是非常的困難。但是感謝主，祂告訴我們，我們要得一個不能震動的國，告訴我們，我們的主祂昨日今日直到

永遠都是一樣。現在問題就是我們這一班人今天在地上活,是不是能夠活在主的面前,讓主在我們身上更多的作工,使我們裡面那個不能震動的成分越來越多,使得我們不要因著環境的改變而裡面擺來擺去、飄來飄去、不能夠穩定。

神是我們的居所

我們需要常常在主的裡面與主連合,主耶穌說:「你們要常住在我的裡面。」我們看見在整本聖經裡頭,神也一再的用這些話來勉勵我們。我們嚮往能穩定的住在主裡面,這是一件很寶貴的事情。當我們讀到詩篇九十篇摩西所說的話:「主啊,你世世代代作我們的居所。」神竟然成為我們的住處,我們就覺得非常的安穩。所以到了九十一篇的第一節他繼續說:「住在至高者隱密處的,必住在全能者的蔭下。」當我們尋得這樣的一個秘訣,跟主有這樣的一個連合,我們就能住在主的裡面,祂就蔭庇我們。在那隱秘處的靈交裡面,我們就看見神使祂自己成為我們的能力,讓我們能面對我們周圍這些風浪,讓我們好像主當日在船上一樣,使門徒能一直抵達彼岸。大衛的詩也是這樣說:「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我,」下面他就說:「我且要住在耶和華的殿中。」中文翻譯翻成「耶和華的殿中」,那意思應當就是神的家,我一生一世要住在耶和華的家裡面。若是我們能夠進入這樣一個居所,我們就成了何等尊貴的一個人,我們能夠享受神自己成為我們的恩惠,作我們的慈愛,使我們得著滿足。我們常常讀聖經,我們的領會就是在這一方面,就是我們怎麼樣從神那裡能夠得著安定,在神的裡面能夠得著能力,在神的裡面能夠得著慈愛,在神的裡面能夠得著恩惠,讓我們這個人在神的裡面,神成為我們更多的享受。

神住在何處?

那現在有一個問題,這問題就是我一生一世要住在神的家裡,那麼神的家在甚麼地方?神的家當然就說到神居住的所在。我們知道整本聖經,事實上神作一件事情,就是神在尋找一個祂可以住的地方,讓祂得著一個神稱為自己家的地方。所以這一次我想我們從開始的時候就要思想這一個問題,就是神的家在哪裡。剛才我們讀啓示錄第二十一章那裡,我們看見當一切要結束的時候,在神的寶座裡面有一個最後的呼喚,說:神,祂的帳幕在人間,祂要與人同住。在那裡好像神最後尋得了一個可以住的地方。所以我們這一次願意更多的認識神的家,然後也看見神怎麼樣建造神的家,那麼第三天晚上我們一同來思想我們怎麼樣成為神的家,就是神要住在我們這些人的裡頭。這是我們這三天在主面前一點的安排。今天晚上我們願意多思想一下,讓我們能夠認識神的家,明天晚上我們思想建造神的家,第三天我們思想我們成為神的家。

認識神的家

1、神的家在哪里？

神有一個心意，祂願意來與人同住，讓人成為祂的子民，祂成為我們的神，有一個完全的連合，現在的問題就是神住在哪裡。在舊約裡頭，我們知道以色列人建造一個會幕，神的榮耀充滿在那中間。我們也知道以色列人在耶路撒冷以後為神建造了一個聖殿，神的榮耀也充滿在聖殿的當中。但是當聖殿被奉獻的時候，所羅門曾經有這樣的一句話，他說：天和天上的天，尚且不足神所居住，所以神不住在人手所造的殿宇裡頭。地上的會幕或者聖殿也不是神要居住的地方。在以賽亞書裡頭神自己有這樣的一句話，以賽亞書六十六章第一節，神這樣說：「天是我的座位，地是我的腳凳……哪裡是我安息的地方呢？」神是那樣偉大的一位神，祂說天是祂的座位，地是祂的腳凳，所以整個的天都還容不下這一位神，那神說祂尋找一個可安息的地方。所以我們現在知道神的家一個最基本的觀念，就是祂可以安息的地方。

2、甚麼是“家”？

甚麼是一個家？我想我們每一個人都有一個家，在聚會完了之後我們就回家去了。所以家是我們每一個人都熟悉的。但是各位有沒有思想過，究竟甚麼叫做家呢？有些人下了班不願意回家，有一個弟兄他就是這樣，他老是在聚會裡頭蕩，很晚還不回家，為甚麼不回家呢？他不願意回家，他跟父母親住在一起，他父母親沒有信主，他回到家裡面，家裡面的關係非常的不好，他說回到家裡面好像回到地獄一樣，所以他寧可在教會裡面多呆一呆。所以我們就想到，一個住的地方不一定是你的家。神在這裡告訴我們家是一個安息的地方。想到家，我常常想到，第一個，家裡面一定要有人。光是一個房子不算數的，那房子不過是一個物質的建築物而已，一個房子裡頭一定要有人，而且是活人，這些人在裡面才成為一個家。不只是這樣，這些活人在裡面要有相當程度的活動，這才像一個家的樣子。但是這些活動，光是這些人在房子裡面有活動還不算數，彼此之間在活動的時候還必須有一些交通。假如一個家裡面，今天我想很多的家庭都是這樣，丈夫回來就坐在電視前面看電視，太太在廚房裡面忙，孩子坐在自己的電腦前面上網，家裡面就很少有交通，這樣子的家庭就不像一個家了。所以一個家裡面有這些人是活人，在那裡有活動，但是在活動的中間必須有彼此的交通。而這個交通也不是沒有目的的，這交通乃是使這個家有一個愛的生活。在這個家彼此的聯繫之間，這些人能夠相愛，顯明他們是一家人。這樣才是一個家。當有一個這樣的環境，有相同的生命，有生命的溝通，在生命的溝通裡面有愛的流露，使得彼此之間家人的關係真的能夠活出來。這樣，才像一個家，我們就很願意下了班快快回去，回到那裡我們能夠說我們在那裡得着安息。

3、伯特利 — 神人互為家

神的家也是這樣，歷世歷代神一直在尋找一個家。我們常常說我們住在神的裡面，我們很少去思想一個問題：神住在哪裡？神在以賽亞書就問這樣的一個問題：哪裡是我安息的地方呢？我們感謝主，聖經在創世記二十八章那裏，我們就讀到雅各的故事，在那個地方我們首

先看見聖經就開始提到「神的家」這一個詞。

我們都記得那個故事，雅各在家裡面惹了禍，他騙了他的父親也騙了他哥哥，所以他的哥哥要殺他。他的母親知道這件事情，就找一個藉口趕快把他送離開家。我們知道雅各是一個比較內向的孩子，他常常陪伴著母親在帳棚裡頭，跟哥哥以掃不一樣。以掃常常在外面打獵，打了美味回來給他的父親吃，所以父親很喜歡這個大兒子。但是作母親的比較喜歡安靜的雅各，當他守在母親的面前給母親唱一首歌，嘗嘗母親的美味啦，跟母親談話啦。他是從來沒有離開過家，在那個地方他好像覺得自己有一個可以安居的地方。直到這一天他不能不走了，他不走，他哥哥要殺他，他母親差遣他出去。當他出去，來到曠野，弟兄姊妹都記得，聖經說，在曠野裡面，天色晚了，他就枕著一塊石頭睡覺。但是我相信雅各那天晚上開始是睡不著的。弟兄姊妹想想看，一個年輕的孩子離開家，第一次沒有母親陪伴在身邊，他怎麼睡得著？當天晚上不知道吃的是甚麼，但至少不是吃母親做的可口的飯菜，所以一定是非常不舒服。開始躺在那個地方，躺的枕頭不是家裡面舒服的床鋪。在那情形下，他怎麼樣能夠安息呢？他不能安息。我相信雅各心裡面有許多許多思潮起伏，也有許多許多的不安，最後由於疲倦，終於睡著了。睡著之後神從天上對他說話。很希奇的，神將天打開了，有一個梯子從天降下，有神的使者在上面上去下來，神從那頂端對雅各說話。雅各在那裡沉睡，在夢中神對他說，說了各樣的祝福、各樣的應許。當他醒來，他說：「神果真在這裡，這是何等的可畏！」所以他稱那個地方為「天的門，神的家」。

所謂「天的門」，因為那個地方天門打開了，有一個梯子下來，神從天上對他說話。但把那稱為「神的家」，就讓我們很希奇。我們知道雅各出來離開了家，雅各在曠野裡頭漂流，枕著石頭沉睡，他是一個沒有家的人。神那一天把天打開來，親自對雅各從天上說話，神有一個意思好像告訴雅各說，我在地上也是一個沒有家的神，我需要找一個可以住，可以安息的地方。那神的意思就是，當祂看見雅各，尋得雅各這樣一個人的時候，神說開始要有神在地上的家。那弟兄姊妹，我們是不是覺得很希奇呢？雅各尋到神，他可以有神作他的家，以後我們果然看見，慢慢的在神的帶領中間，經過幾十年之後，把他又帶回這個叫做伯特利的地方，是不是？所以雅各他確實在神的裡面尋得了神作為他的居所。但是很希奇的，神在雅各的身上要開始尋得一個祂可以安息的地方，就是神跟人互相為家。這是聖經裡面的一個奧秘。就是不止神是我們的家，我們也要成為神的家，好像神在雅各身上尋得一個家一樣。

當我們想到神要尋得雅各這樣的人作為祂的家，我們覺得這是不可思議的，因為雅各是一個詭詐的人，是一個詭計多端的人，是一個完全自我中心，活在他自己裡面的一個人，甚麼都想到他，不會想到神的，那神怎麼竟然選這樣一個人呢？但我們知道以後神就改變了他。雅各的裡面是一個尋求屬靈祝福的人。當他還在母腹裡的時候，他們是雙胞胎，哥哥要出來，他把他哥哥的腿抓住，所以他們給他取名叫雅各，就是一個會抓的人。當他在地上的時候，他用一碗紅豆湯把他哥哥那個長子的名份騙來了。他看重這些，雖然他是一個詭詐的人，他用的手段也是不合適的，但是他有一個追求，就是追求神自己。你看，他以後到了雅博渡口，天使來跟他摔跤，是不是？他摔來摔去好像不讓那天使得勝，他最後說甚麼？「你若不給我祝福，我就不讓你去。」雅各就是這樣的一個人，他有一個屬靈的追求，神就看中那一點。

從此神慢慢來改變這個人，最後讓雅各成為以色列，成為神的王子。在這個過程中間，神就一直讓他裡面那個屬靈的追求能夠尋得神自己。

4、神要得人為家

這就是神在我們身上要得著的。我們每一個人都盼望會一直住在神的家裡面，我們都盼望神成為我們的家，這樣我們就得許多屬靈的祝福。但是當我們追求這些屬靈祝福的時候，我們發現一件希奇的事情，就是神在我們身上作一點改變的工作，把我們這個人慢慢的建造起來，把我們這個人塑造成基督的那個形像，在這過程中間神就得著一個家，好像祂在雅各身上得著一個家一樣。所以，以後我們看見不止是在雅各這個人的身上，雅各這個人成為很大的一個家族，這個很大的家族將來成為很大的一個國，就是以色列國。神透過以色列人在地上，祂要彰顯祂自己的同在，在以色列人中間得著一個家。這就是這次我們要交通的。我們從會幕來看，從聖殿來看，但這整個的圖畫都從雅各開始，就是神得著雅各為家，雅各也得著神，這樣就有了神的家，伯特利就是這樣的一個故事。所以神跟人互相為家，這件事情是在聖經裡面我們要學習，要明白的。神的心意就是一直要在地上找著一個家，祂在我們這些蒙恩的人的身上就找到了，就好像祂當初找到雅各一樣。現在的問題是我們這些人是不是合乎祂居住呢？這是我們要思想的。

5、神尋找地上的家，心意濃

當我們打開整本的聖經，我們看見神要尋找家的這個心意是非常非常濃，非常強的。當初在伊甸園，神把人創造出來，把他放在園子裡頭，聖經告訴我們說天涼起風，神就來到園子裡面找人、對人說話，所以神一直尋找亞當在祂的身邊，盼望在亞當的身上祂可以得著滿足，就是說在亞當的身上祂可以尋得安息，所以神把他放在那個園子裡頭，給他一些責任。當把他放到園子裡頭的時候，神所看重的，不是他把園子修得好還是不好，神看重是這一個人，在園子裡面是不是有生命的追求。所以神在園子的當中就放了一棵樹叫做生命樹，神盼望他吃生命樹上的果子，是不是？但是我們看見神有這樣的盼望，亞當若是吃了那生命樹的果子，跟神的生命就可以連接，就可以有交通，神在亞當的身上就可以得著安息。但很可惜的，亞當失敗了。此後我們看見神得繼續的作找人的工作。祂找到以諾、挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各……。

6、神藉會幕住在以色列人中

以後神作工在以色列人的身上，把他們從埃及拯救出來，帶他們過了紅海，進入曠野，來到西乃山，神就指示說，你們要為我建造一個會幕，使我可以住在你們的當中。神盼望以色列人能夠爭氣，能夠成為神在他們中間安息的所在，所以神告訴他們怎麼樣建造會幕。從出埃及記第二十五章以後，我們看見神就作這事，把會幕的啓示告訴了摩西，讓以色列人慢慢把這會幕建造起來。在出埃及記結束的時候，他們把會幕作成了，會幕支搭起來，一切都分別為聖，神的榮耀就充滿在會幕當中。神住在至聖所裡面，神的雲柱就從至聖所一直達到天上，讓以色列人看見他們有一個家，就是神在他們的當中，神因此在以色列人中間就得著一些安息。但是神有沒有真正的安息呢？我們看見那是暫時的，因為幾十年的時間，他們在曠野裡頭漂流，他們不能讓神滿足，因為他們抱怨，他們不滿意，他們試探神，他們不斷地犯罪。神在以色列人中間得不著滿足，所以神要繼續的在他們身上作事。經過了曠野的日子，約書亞

率領以色列人進入到迦南美地，在那個美地當中慢慢他們得勝，慢慢他們安定。

7、神藉聖殿住在以色列中

到了大衛的時候，他就預備給神建造一個聖殿，神卻不容許大衛作這件事情，神讓大衛的兒子所羅門來造聖殿。最後，聖殿在列王紀裡記載的，就被建造起來。但是所羅門很清楚，天上的天尚且不足神居住，神豈住在人手所建的殿宇裡面呢？神讓耶路撒冷的那個聖殿，成為萬國禱告的殿，在那地方人都可以來到神的面前。但神清楚的對所羅門說過，若是所羅門的心偏離神，神連這樣的聖殿都不看顧。果然以後當所羅門犯罪了，當以色列人失敗了，我們看見神果然作了一件事，就是祂自己的榮耀離開了聖殿。在以西結書裡面，我們看見這個情形，他們的長老們在那裡拜偶像，在聖殿裡頭是這樣，在聖殿外頭又是那樣。所以神的心是何等的受傷，神的榮耀就依依不捨的從聖所裡頭離開，慢慢的到門檻上，到了東邊的城上，最後到了城外，到最後神的榮耀就離開以色列人到天上去了。在以西結書那裡，我們就看見，原來神可以在以色列人中間暫時居住的，但是因著以色列人的悖逆，因著以色列人拜偶像的結果，神就離開了他們，從那以後神被稱為天上的神，神不再住在人的當中，神在地上也沒有一個家。

8、神的兒子支搭帳棚在人中間

這種情形一直繼續到那一天，主耶穌來了，約翰福音第一章告訴我們，太初有道，道與神同在，道就是神。第一章第十四節就告訴我們，道成了肉身，住在我們的當中。那”住在我們當中”的意思，就是主耶穌祂來到地上，取了一個肉身的形像，那個肉身好像一個帳棚，好像以色列人在曠野所支搭的那個會幕一樣，神自己住在這一個帳棚裡頭，在人的當中居住。所以現在神不再以會幕的形式居住在人的中間，作為祂的家，神不藉著聖殿作為祂的家，神今天以一個人的樣式，住在人的中間。但是主的心意不是單單祂自己來到地上，以祂的肉身作為一個帳幕為滿足，祂有一個更重要的心意，就是願意祂自己能夠住在人的裡頭。

9、主來住在我們裏面

我們的主背上十字架到了各各他，在那裡為我們的罪釘死了，在十字架上成就救贖的工作，祂為我們流了血，祂把生命賞賜給我們，在祂的復活裡，讓我們都成為神的兒女，讓我們得著神的生命，在這個生命裡頭，祂能夠祝福我們。怎麼樣祝福我們？加拉太書說，讓我們得著那所應許的聖靈，聖靈就來住在我們的裡面。所以約翰福音十四章，主耶穌在那裡告訴門徒說，我要求父另外賜你們一位保惠師，這位保惠師就是真理的聖靈，祂要永遠與你們同在。聖靈怎能永遠與我們同在呢？祂就住在我們的裡頭。到了以弗所書第四章，就說到神要住在我們中間，那裡不是說到七個「一」嗎？一神，有一位神，祂是眾人之父，也住在眾人之內，所以這位神就住在我們的裡面。在舊約的時候，神尋找一個在地上家，祂可以安息，但祂一直尋找不到，主耶穌來了之後，就作一件事情，祂在人的裡面尋得一個家，祂自己可以住在我們的裡頭，讓我們成為祂的家。我們知道當這件榮耀的事實完成的時候，神才能滿足。

但是，每當我們想到這個時，我們說我們這樣的人，怎麼樣能夠容得神住在裡面呢？是的，不錯，主耶穌的寶血已經洗淨了我們的罪，讓我們這個人成為一個潔淨的器皿，聖靈也

實在使我們分別為聖，在神的手上有一個特別的地位。但是這還不夠，因為我們這個人仍然有老舊生命的敗壞，我們有羅馬書第七章「我真是苦啊」那種的歎息，神要在我們身上繼續的作許許多多的工作，慢慢的磨、慢慢的改變、慢慢的雕塑，直到有一天，讓我們這個人真的完全合乎祂的居住。這就是我們剛才所讀啓示錄的那個故事。整本聖經就是主耶穌一直作這個工作，作在所有相信祂的人身上，使我們真正完完全全合乎祂來居住，祂在我們頭能夠安息。到那一天，祂可以說祂要與人同住，我們成為祂的子民，祂成為我們的神，在那時候祂就說，一切都成了，神的工作就作完了。

當我們從整本聖經來看的時候，我們可以說神一直在作一件事情，就是在地上尋得一個祂可以安息的地方，就是神自己的家，而這個家最後是甚麼地方？就是我們這些人。我們不止得著神作我們的家，神也竟然找到我們這些人，在我們的身上建造，結果，祂能夠在我們裡頭安息。所以，盼望在我們的腦海裡面有這樣一幅圖畫：在曠野裡頭神曾經住在會幕裡面，以後去到迦南美地，神在那裡有個聖殿，神的榮耀就充滿在聖殿當中，但是以色列人的失敗讓神不能夠安息，一直到主耶穌來作成了祂的工作，今天神藉著聖靈住在人的裡面。我們都在這一個圖畫的下面。但是這個還不過是一個中點站，這個不過是一個暫時的情形，神繼續要作工作，一直到有一天，祂作到新城耶路撒冷從天而降，祂就永遠與人同住，那是神最終滿意的時候，祂可以說：都成了！都作完了！

10、舊約裏建造神家的圖畫

因為整本聖經是神作成這事的歷史，所以今天我們在這個過渡的時間裡頭，往前面看，知道神要把我們帶進新城新耶路撒冷去，讓我們將來與祂完全的聯合，祂要住在我們當中。但是往前面看，我們看不太清楚，因為我們不知道明天。在這個過程中間祂怎麼樣作呢？我們回頭去看，所看見的就會對我們有點幫助。這就是神為甚麼把舊約擺在那裡，因為舊約是許許多多的圖畫。會幕是一幅圖畫，聖殿是一幅圖畫，說明當初神怎麼預備那會幕，作祂榮耀所充滿的地方，預備那個聖殿，為萬國禱告之殿，讓人人都可以到祂面前來。神歷世歷代工作的過程，就提示今天神在我們身上要怎麼樣建造，最終把我們建造成新城耶路撒冷。我們回頭看就非常清楚，因為都記載在聖經裡頭。所以當我們回去讀關於會幕的記載，我們就發覺神對摩西交代得那麼清楚，會幕的每一個物件、每一樣材料、每一種顏色、每一個銀的杆子、每一個銅的鉤子、每一根繩子都說得那麼仔細，因為要用那些來說明祂今天在我們身上怎麼樣作。當然在當時祂所作的是物質的東西，今天在我們身上作的是屬靈的東西。神是同樣的一位神，雖然外面看起來、神在新舊約時代作的是不同的事情，但是祂作事的原則是一樣的。所以當我們回去看會幕，或者我們這一次來看聖殿，看見神當日所作的那個工作，從裡面我們可以找出一些原則來，就知道祂今天在我們這些人身上所作的這一切，怎麼樣把我們帶進新城耶路撒冷。神將要在我們身上作工的細節，往前面看，我們看不清楚；回頭從舊約的圖畫來看，是清楚得不得了。這就是為甚麼我們有這樣的學習，這些能夠幫助我們。

我們有舊約這樣的圖畫，就明白今天聖靈在我們個人裡面，在我們眾人當中，就是在教會中，為甚麼從五旬節以來，神就一直在那裡作，而神的工作就一直作在教會裡面，就是這

個緣故。因為神讓教會成為祂一個工作的苗圃，最後祂可以收成。祂讓這個苗圃慢慢的長大，藉著教會把祂的國度帶進來，藉著教會把祂將來榮耀的旨意能夠達成。所以今天我們在教會裡面生活，我們這個人活在神面前，我們怎麼樣活，我們這個人應該是甚麼樣的一個人，好讓聖靈可以很好的住在我的裡面。聖靈既然住在我的裡面，聖靈比我大，那聖靈就要帶領我，我來跟隨祂。我怎麼樣跟隨，我這個人怎麼樣跟神多多的相交，其結果讓三一神真的在我們裡面能夠安息，即或不能夠完全的安息，但至少在我的身上，好像可以得著雅各變成以色列的那一點點的投影，神在我們裡面能夠尋得神的家。那麼這些功課都是我們需要在神面前學習的。學習的方法之一，就是回頭去看舊約裡的那些圖畫，去看舊約裡頭當初神是怎麼樣想在會幕中尋得一點祂的安息，怎麼樣在聖殿裡面尋得一點祂的安息，這樣子我們就能夠看得見，今天祂在我們的身上，在教會裡頭，祂怎樣來作建造的工作，建造一個神的家——神能夠得著安息的地方。

11、教會建立的藍圖

所以我要一再提醒弟兄姊妹，哥林多後書第五章說：「若有人在基督裡，他就是新造的人。」這是我們都很熟悉的聖經，是不是？我們原來是在罪惡裡面，我們原來是在老亞當裡面，我們原來是在黑暗的權勢之下的，但有一天主耶穌救我們，祂憐憫我們，把我們搬到祂愛子的國度，讓我們成為一個在基督裡的人。所以聖經說若有人在基督裡，他就是一個新造的人。但是這個新造的人必須要被建造起來，這是在我們身上一個很重要的事情。所以以弗所書第二章的十九節說我們這些人今天不再是外人，不再是客旅，是與眾聖徒同國，是神家裡的人了。那下面說甚麼呢？第二十節就說：「並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石。」所以，人原來是遠離神的，藉著基督的血能夠與神親近，神成為我們的父親，我們成為神家裡的人。但聖經提醒我們這一些家裡的人，這一個神所作成的新造的人，必須要被建造起來。因為聖靈住在我們裡頭，祂要把我們建造起來，改變我們舊造的生命。

所以聖經說，我們好像一塊田地一樣，神是來在我們身上來種植莊稼。那麼各位想想看，哪一個農夫出去種莊稼、種田，他會不盼望豐收呢？每一個都希望種稻子能多收稻子，種麥子的可以多收麥子，種玉蜀黍的可以收很多的玉蜀黍，這是一個農人下了苦力之後自然的盼望。同樣道理，我們要是神的田地，神在我們身上耕耘，神的盼望就是在我們身上能夠有許多的收穫，是不是？這個收穫是甚麼？我們看見農夫希望得著麥子、稻子和玉蜀黍，但是神在我們身上的盼望，就是得著我們這些人，能合祂的心意，祂在我們的中間能夠安息。所以主耶穌教導門徒禱告說，願你的旨意成全在地上，首先是這些人的當中，好像在天上一樣。今天有個攔阻，神的旨意在地上不能通行，是為甚麼？因為我們身上還有許多許多舊造的難處，我們身上還有許多許多原來在老亞當裡面那些敗壞。現在神在我們身上作建造的工作，把我們建造成一個祂合適居住的地方，田地就有收成，就豐收了。所以這是新造的建造。

彼得後書也同樣講類似的話，說我們既然脫離世上從情慾來的敗壞，神就使我們與祂的性情有份，讓我們這個人在神的面前有神的性情，就是神那新生命的元素放在我們裡面。原來我們不會恨惡罪，我們犯罪很快樂的。今天你雖然仍然會犯罪，但是犯了罪你不再快樂，

為甚麼？因為神在你裡面放了一個新的性情。這個新的性情神要使它慢慢的改變，改變成我們的性格。我們的性情慢慢要變成我們的一個品格、一個性格。也就是說當我們這個人被建立起來，這個品格慢慢的再繼續轉變成為我們這個人的人格。用英文說，性情，我們這個人的 nature 要變成我們這個人的 character 品格，這個 character 要變成我們的 personality，變成我們的人格。這樣。神的成分根深蒂固的在我們裡面成為我們的生命。所以彼得就告訴我們說，我們要殷勤。我們有了這個性情之後，我們就要分外殷勤：有了信心，再加上德行……這樣加加加，加到神滿意為止，因為這是神看重的事情。我們這個人要被神建造起來，不止是說我們這個新造的人成為神的一個房屋，成為神的田地，也說到我們生命的品格裡面，從性情變成我們的品格、變成我們的人格、變成我們的生命。這正是主耶穌所說的：我來了，讓你們得生命，並且得的更豐盛。甚麼叫做得的更豐盛呢？就是被建立起來，就是成熟，就是完全，就是在我們裏面有了神的品格。

以弗所書第一章告訴我們說，我們這些人就是教會，教會就是神的豐滿所要充滿的，那充滿萬有者所要充滿的是教會，就是我們這些人。但是今天神有沒有充滿我們呢？我們知道沒有，為甚麼呢？因為在我們這個器皿裡面有太多殘留的渣滓，所以聖經說我們學習倒空，倒空就是這個意思，我們越多的倒空，祂就越多的充滿我們。所以到了以弗所書第三章，保羅有一個偉大的禱告，他盼望我們這些人能夠明白神在我們身上所作，就是因著我們的信心基督來住在我們的裡面，這個內住的結果，使我們與眾聖徒一同明白基督的愛，是何等的長闊高深，結果怎麼樣？使得祂一切的豐滿能夠充滿在我們當中。我們知道祂已經內住在我們的裡面，但是有一天，這個內住要把我們帶到一個光景裡，就是祂能夠充滿我們。弟兄姊妹，我們知道神最終的工作，有一天當主耶穌回來的時候，祂要充滿萬有，祂要承受萬有，祂要統管萬有。但是基督為甚麼今天不能充滿萬有呢？因為祂沒有得著一個器皿，就是祂的教會。祂的教會有了，但是還沒有長大成人，滿有基督長成的身量，教會不能夠成為神心裡面所盼望的那個充滿萬有者所要充滿的器皿。為了這個，祂因我們的信內住在我們裡頭，祂要繼續在我們裡面作一個工作，使我們明白神的愛是何等的長闊高深，使得我們這些人將來能夠成為祂所要充滿的。所以從這些地方，我們翻來覆去看見神在我們身上的工作還沒有完成，神在我們身上的工作還要繼續，這個繼續的工作怎麼樣作呢？我們可以回頭來看所羅門怎麼樣建造聖殿。這是我們的負擔。

12、以色列人為鑒誠

今天晚上，我們用剩餘的時間來看一下以色列人的故事，從以色列人的身上，我們來看一下神在我們身上要作的工作，或者說神的計劃是怎麼樣。因為聖經告訴我們，在以色列人身上所發生的事，他們所經歷的一切，都是我們的鑒誠，或者說是一面鏡子，我們在以色列人的圖畫裡面，就看見我們自己的故事。所以以色列人怎麼失敗了，對我們是個提醒，神在以色列人身上所作的，就是神在我們身上同樣要作的，以色列是一個預表。

神在以色列人身上所作的第一件事情，就是從埃及將他們拯救出來。我們記得那個故事，他們原來在埃及是為奴的，他們在埃及是在法老的權勢之下作苦工。但有一天神的憐憫臨到他們，神說他們的哀聲我在天上都聽到了，我要下去搭救他們。神對摩西這樣說，差遣他到

埃及去，和法老辦交涉，前後降了十災，法老才不得不叫他們走。最後一災是殺埃及的長子，那一天以色列人是在羔羊的血下面過逾越節，他們吃了羔羊的肉就出了埃及。

出來以後，他們被帶到曠野，在西乃山停留下來，神在那地方把會幕的樣式啓示給他們，他們把會幕建造起來。弟兄姊妹，記得那幅圖畫嗎？會幕在他們中間支搭，十二個支派圍繞著會幕在那裡紮營，雲柱從至聖所從會幕上面一直達到天上，以色列人就圍繞著那個雲柱。神的會幕成為他們生活的中心，神住在他們的中間。原來神在天上，但祂記念與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約，就下來搭救他們，把他們帶到西乃山，又從天上降臨在西乃山上。但是對此神還不滿足，神說你們為我造會幕，有了會幕神從山上就住到百姓當中去了。這是在以色列人中間所發生的事情。這個是何等寶貴的一幅圖畫，神原來是高高在天上的神，跟我們不發生關係，特別我們這些外邦人跟神是完全隔離的，以弗所書第二章說我們是沒有盼望的人，是在諸約之外的人，但今天因著耶穌的血我們可以親近，是不是？以色列人身上那幅圖畫就說明這個。

不只這樣，有一天神把他們帶進那應許之地，在那裡爭戰得勝，最後他們能得著自己可居住的地方、得著自己的產業。請你注意，這一些人原來在埃及是奴隸，今天神讓他們自由了。他們原來在埃及是作磚頭的人，今天神讓他們有自己的產業了，每一個支派有自己的地業他們可以耕種，他們可以居住，他們可以蓋自己的房子，他們說這是我們的家。所以這是何等不得了的一件事情，作奴隸的今天竟然成為地的主人了，這是神在他們身上所作的。他們進入應許之地。而且最後我們看見他們就把神的聖殿在耶路撒冷建造起來。這是以色列人從出埃及一直進到迦南美地的故事。

13、以色列人是教會的預表

我們知道這一切都是預表，預表我們這些人身上所要發生的事情。好像以色列人曾經向神呼叫一樣，我們這些人曾經在罪裡面受苦，我們曾經被罪煎熬，我們受罪的捆綁，那一天我們就從心裡呼叫神，神聽見我們，神的兒子就搭救我們，祂為我們的罪死在十字架上。我們看見神的羔羊，主耶穌的血在十字架上為我們流了，這血洗淨我們一切的罪，將我們從罪惡裡拯救出來，讓我們成為耶穌基督教會的一份子。當我們受浸歸入基督，我們成為基督身體上的一份子，教會是祂的身子，這樣我們成為教會的一員。好像以色列人中間有一個會幕一樣，會幕見證神在他們的中間，教會在天上有一個見證，說到主耶穌基督是教會的頭，祂是教會的元首，祂常與祂的百姓同在。但是今天在地上這還是個暫時的路程，這不是我們永遠居住的地方，天上神為我們預備，祂在經營一座城，預備將來在那裡成為我們永遠居住的地方。希伯來書說我們盼望在天上一個更美的家鄉，好像以色列人要進入那應許之地，去享受那個流奶與蜜之地一樣。有一天我們要去這天上的家鄉，進入到新城耶路撒冷，好像以色列人在耶路撒冷建造聖殿一樣。所以在以色列人身上所預表的，神用那幅圖畫來說明在我們身上一步一步要作的工作，一直到啓示錄廿一章才結束。

在這整個過程中，我們知道神作一件事情，就是要尋得那個安息和愛裡面的交通。我們剛才已經簡單的說過了，這就是神要得著一個家的意思。祂的一個居所就是祂住的地方，乃是神盼望得著與祂相同生命的一班人，有神的生命在我們的裡面，我們這一班人活在神的面

前跟神相交，跟神有愛的交通，這樣神在我們的裡面就必尋得祂所需要的，就是祂能夠安息。請注意，這不是一個房子的問題，而是一個家的問題。神當初在園子裡面與人來往，在雅各的身上祂尋得那個家。雅各稱那個地方為伯特利，就是天的門、神的家。首先他們在曠野的時候，神就居住在他們所建造的會幕當中，但是以後他們到了迦南美地，我們看見神就讓大衛的兒子所羅門，建造神的家，就是建造一個聖殿，這是在耶路撒冷聖殿的故事。

(1) 所羅門建造聖殿

現在我們要看一些聖經所說關於建造聖殿的事，來預備我們明天所需要的。為甚麼這一段重要呢？我們說大衛的兒子所羅門被指定來建造聖殿，建造神的家。那個聖殿怎麼建造，和教會的建造有關係。建造聖殿是一幅圖畫，預表今天神要作的事情。現在我們讀歷代志上二十二章第一節：「大衛吩咐聚集住以色列地的外邦人，從其中派石匠鑿石頭，要建造神的殿。」大衛在神的面前有這樣一個心意，（明天我們會提到，聖殿的工作開始於大衛，雖然是所羅門被指定來建造，但是大衛是那個起點）。我們再看第五節到第九節：「大衛召了他兒子所羅門來，囑咐他給耶和華以色列的神建造殿宇。對所羅門說：『我兒啊，我心裡本想為耶和華我神的名建造殿宇；只是耶和華的話臨到我說：你流了多人的血，打了多次大仗，你不可為我的名建造殿宇，因為你在我眼前使多人的血流在地上。你要生一個兒子，他必作太平的人；我必使他安靜，不被四圍的仇敵擾亂。他的名要叫所羅門（即「太平」之意）。他在位的日子，我必使以色列人平安康泰。他必為我的名建造殿宇。他要作我的子，我要作他的父；他作以色列王，我必堅定他的國位，直到永遠。』」所以大衛是聖殿的起頭，但是神告訴他說，你可以為我預備材料，但是你不可以建造我的聖殿。為甚麼呢？祂說因為大衛是一個戰士，他打了許多的仗，流了許多人的血，神說你手上有血腥味，不能夠沾我聖殿的事情。但是你要生一個兒子，他的名字要叫做所羅門，「所羅門」就是太平、和平的意思，在所羅門的日子神讓他周圍安靖，仇敵都不擾亂他，在這樣平安康泰的日子裡，神讓所羅門把聖殿建造起來。

神就祝福他，神說，所羅門要作我的兒子，我要作他的父；他作以色列王，我必堅定他的國位，直到永遠。這是神在所羅門身上的應許，所羅門特被指派建造大衛有心要為神建造的聖殿。現在我們到歷代志下第六章，我們讀十八節到二十節：「神果真與世人同住在地上嗎？看哪，天和天上的天，尚且不足你居住的，何況我所建的這殿呢？惟求耶和華我的神，垂顧僕人的禱告祈求，俯聽僕人在你面前的祈禱呼籲。願你晝夜看顧這殿，就是你應許立為你名的居所；求你垂聽僕人向此處禱告的話。……」這裡記載所羅門把建造起來的聖殿奉獻給神，他有這樣的一個禱告，他承認神不住在人手所造的殿宇裡頭，他承認天上的天都不足神居住的，何況他所建的這個殿呢？但是因為這是神應許立為祂名的居所，所以所羅門在神面前有這樣的一個呼求，求神垂聽他的禱告，與他們同在。我們看見神聽了所羅門這樣的禱告。

我們跳到第六章最後第四十節到四十二節：「我的神啊，現在求你睜眼看，側耳聽，在此處所獻的禱告。耶和華神啊，求你起來，和你有能力的約櫃同入安息之所。耶和華神啊，願你的祭司披上救恩；願你的聖民蒙福歡樂。耶和華神啊，求你不要厭棄你的受膏者，要紀念向你僕人大衛所施的慈愛。」所羅門的禱告到這裡結束，他的禱告說甚麼呢？他說：「神啊，

求你起來，和你有能力的約櫃同入安息之所。」所以聖殿蓋起來，所羅門承認天上的天都不夠神居住的，神不住在這殿宇裡面。但是因為神祂自己選擇了耶路撒冷為祂名所立的居住，在這地建造的聖殿乃是一個見證，讓神的約櫃可以放在那兒。

約櫃是當初神指示摩西建造的。約櫃是一個櫃子，裡面放了那石版，就是神的約。上面有一個施恩寶座，神從施恩寶座上對摩西說話，把神的心意在那兒向人表白，在那個地方向人施恩，所以叫做 mercy seat，施恩寶座，就是這個意思。所以約櫃在舊約裡代表神的同在，所以把約櫃搬進來，放在聖殿裡，所羅門禱告：「求你起來，和你有能力的約櫃同入安息之所。」約櫃能放在聖殿裡，乃是讓神的心意得著滿足，在以色列人中間有一個安息的所在，那就是神要的家。但是很可惜的，以後所羅門失敗了，神棄聖殿而不顧，到了尼布甲尼撒王帶著巴比倫的軍兵進來，就把它燒掉了。所以聖殿在地上不是永遠的，不過是一個記號，說明那是神在地上安息的一個見證。

我們現在繼續看第七章，第一節到第三節：「所羅門祈禱已畢，就有火從天上降下來，燒盡燔祭和別的祭。耶和華的榮光充滿了殿；因耶和華的榮光充滿了耶和華殿，所以祭司不能進殿。那火降下，耶和華的榮光在殿上的時候，以色列眾人看見，就在鋪石地俯伏叩拜，稱謝耶和華說：『耶和華本為善，他的慈愛永遠長存。』」所以，所羅門的禱告完了，他們就獻燔祭和平安祭，各樣祭擺在那裡來榮耀神。他們獻祭的時候，神從天上就降下火來，把所有的祭品悅納了。當火這樣降下，神的榮耀就充滿在聖殿裡面，結果在那裡服事的祭司都不能站立，因為神的榮耀充滿在那裡。這時候他們非常歡喜，一同俯伏敬拜、讚美神。所以這是神當時在所羅門身上所作的。大衛開始了這個念頭，這個心願，卻指示他的兒子所羅門來建造，建造這樣的一個殿，就是神的家，讓神的榮耀能夠來充滿，神也悅納了這樣的一個殿。

(2) 大衛的兒子，耶穌基督

這幅圖畫說明甚麼呢？我們知道就說明今天基督要作的事，我們看這預表說明今天甚麼事實。我們首先要看見，耶穌基督就是大衛的兒子。我們看馬太福音第一章第一節：「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜。」請讀小字：「『後裔』，『子孫』，原文都作『兒子』。」所以，「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜」，那個「後裔」、「子孫」都應該把它改成「兒子」來讀，所以我們請各位要這樣子來讀一次：「亞伯拉罕的兒子，大衛的兒子，耶穌基督的家譜」都記在下面。所以耶穌基督有一個名字，在這裡提到，第一個，祂的名字是「亞伯拉罕的兒子」，還有一個名字叫做「大衛的兒子」。亞伯拉罕的兒子是誰？他有很多的兒子是不是？有一個以實瑪利，但這一個是講以撒，這是很清楚的。還有說大衛的兒子，那大衛有很多兒子，那這裡大衛的兒子指所羅門，這很清楚。我請大家注意了，中文聖經把它翻成這個次序，說是「亞伯拉罕的兒子，大衛的兒子，耶穌基督」也許有弟兄姊妹用中英文對照聖經的，可以告訴我們英文的次序是怎麼樣呢？英文的次序是講耶穌基督是大衛的兒子，亞伯拉罕的兒子，他的家譜記在下面。第一節是這樣的次序，這是根據希臘文原文直接翻過來的，所以原來這節聖經是這樣讀的，就是：耶穌基督，大衛的兒子，亞伯拉罕的兒子，他的家譜記在下面。中國人翻譯的時候，一定想亞伯拉罕比大衛大，比大衛早，所以要寫在前頭，所以把它這樣寫下來。但原文的意思不是這樣。

弟兄姊妹想想看，為甚麼這樣？為甚麼馬太開始寫馬太福音的時候，他提醒我們耶穌基督是大衛的兒子，然後才說他是亞伯拉罕的兒子呢？因為大衛的兒子是所羅門，亞伯拉罕的兒子是以撒。馬太福音這一卷書可以分為兩部分，一部分是主耶穌所說的許多的話，另外一部分是主耶穌上十字架所作的事。在馬太福音裡，先看見的是主耶穌所講的那些話，是不是？祂說的這些是說甚麼話呢？是所羅門的智慧話。我們看馬太福音十二章第四十二節：「當審判的時候，南方的女王要起來定這世代的罪，因為她從地極而來，要聽所羅門的智慧話。看哪！在這裡有一人比所羅門更大。」主耶穌在這裡提到所羅門，祂說：「當審判的時候，南方的女王要起來定這世代的罪，」為甚麼？因為南方的女王來聽所羅門的智慧話。下面主耶穌說：「看哪！在這裡有一人比所羅門更大。」這個人是誰？是主耶穌祂自己。所以主耶穌是真正的所羅門，真正的大衛的兒子。所以在這裡這個大衛的子孫或者大衛的兒子耶穌基督，聖經說到所羅門說智慧話，連南方的女王都要來聽，所以所羅門的智慧話就記載在馬太福音的第一章到第二十五章。下面二十六、二十七、二十八章記載主耶穌上了十字架，主耶穌從死裡復活。這就是亞伯拉罕的兒子以撒的故事。以撒不是被獻在祭壇上嗎？但是當亞伯拉罕舉刀要殺他的時候，天使說：「亞伯拉罕！亞伯拉罕！現在我知道你是敬畏神的，不要在這童子的身上動一點手。」亞伯拉罕就看見在那樹叢裡有一隻羊，把它用來代替了以撒，希伯來書說他仿佛從死裡得回他的兒子來。以撒是一個死裡復活的代表，而主耶穌是真正的亞伯拉罕的兒子以撒，真以撒。這就是馬太福音。馬太福音前面是所羅門的智慧話，後面是真以撒的死裡復活。所以馬太開始寫馬太福音的時候，他就說耶穌基督是大衛的兒子，是亞伯拉罕的兒子。這次序是不應該錯的，很可惜中文聖經給我們幫了一個倒忙。

所以在這裡我們看見主耶穌是大衛的兒子，是那位真正的所羅門。所羅門被指派建造這個聖殿，那主耶穌是真正的所羅門，祂說祂比所羅門更大。這位比所羅門更大的要作甚麼呢？馬太福音十六章祂說：我要在這磐石上建造我的教會。所羅門要建造一個聖殿，我們的主耶穌是真所羅門，真所羅門要建造祂的教會。所以往日怎麼建造那個聖殿、神的家，就說明主耶穌要怎樣建造教會，作為祂的居所。從那些預表我們就可以學習、知道主耶穌怎麼建造教會，使得我們這些人將來有一天成為基督的新婦。啟示錄十九章，天上有聲音說：看哪！羔羊的婚宴，是不是？新婦已經預備好了，新婦指甚麼？就是教會。所以當主耶穌建造祂的教會，一直建造、一直建造，陰間的權柄都不能勝過，最後祂得著祂的新婦。新婦以後成為羔羊的妻子，就是新城耶路撒冷。記不記得那個天使？他告訴約翰，你上到這山上，我要指示你看羔羊的妻。約翰抬頭一看，新城耶路撒冷從天上降下來。所以羔羊的妻子就是新城耶路撒冷，羔羊的妻子就是新婦。你剛剛結婚是新婦，蜜月過了以後就是妻子。主耶穌要建造教會，有一天祂就把我們帶到那個光景。

那麼，今天祂怎麼建造呢？回去看一看所羅門的那幅圖畫！所以，我們把這個擺在一起讓弟兄姊妹明白，也是這樣重要，我們必須要看得明白所羅門當初建造聖殿是怎麼造的。所羅門所作的那一切是物質的、是屬地的，聖殿也是暫時的。但是主耶穌所作的是屬天的、是

屬靈的、是永遠的。這完全是不一樣的事情，但是神是同樣的一位神，耶穌基督昨日今日直到永遠都是一樣，祂做事的原則完全一樣。我們看所羅門建造聖殿，就可以知道一些主怎麼建造祂的教會，預備教會作祂的居所，就是神藉著聖靈居住的所在，把我們從今天這不完全的光景裡，有一天帶到天上，說新婦已經妝飾整齊，穿著光明潔白的細麻衣。我們明白這個，就讓神來建造我們。

所以明天我們要交通的，就是看所羅門怎麼樣建造，讓我們來學習神怎麼樣建造我們。到了星期五的晚上，我們要看在這建造的過程中間，神怎麼樣把我們變成了羔羊的新婦。所以明天晚上我們的題目是建造教會，建造神的家。後天的晚上是我們成為神的家。今天晚上我們很快的按所給弟兄姊妹們的資料講了講，也許顯得比較零碎一點，盼望我們能夠明白、能夠抓住這一點，就是神一直在尋找一個家，就是祂可以安息的所在。

14、名符其實成為神的居所

在伊甸園裡，祂希望在亞當的身上尋得，但尋不到；祂希望在雅各的身上尋得，但是雅各不過是一個人；祂希望在以色列人中間尋得，但是會幕在曠野裡是遊動的；祂希望以色列人在美地安定下來，建造聖殿，但是以色列人失敗了。所羅門失敗了，他以後的王失敗了，他的國分裂了，最後，讓亞述和巴比倫把他們滅掉，聖殿就不存在了。但是神繼續在作工，繼續作，主耶穌親自來地上作成這件事情。神不再在外面尋安息的所在，神要在我們這些人裡面尋得祂的安息。我們要成為神的家，這是何等不得了的一件事情，天上的天尚且不足祂居住，祂竟然在聖靈裡，願意住在我們每一個人裡頭。我們是怎麼樣的人？我們應當是怎麼樣的人讓神來居住呢？這就是神在我們身上要作的工作。從我們得救那天開始，祂就作，今天祂還在作，藉著環境、藉著事物、藉著各樣的壓力，藉著各樣的流淚和歎息，祂在我們身上作，使得我們這人慢慢被改變過來，建造工作就是這樣。在我們所處的環境裡頭，祂把我們這個人裡面屬神的那一部分提煉出來，把不屬神的那一部分慢慢的拆毀，慢慢的拋開。

15、神藉環境建造我們

我住的那個地方有很多颱風，我不知道在香港是不是也有颱風？我們那裡颱風來的時候很可怕，我記得四年前，三個星期來了四次大颱風，一次接一次，一個接一個，都經過我們那個城市。在那樣颱風的經驗裡，我們就學很多功課。我還記得第一個颱風來時，有一個年輕的學生躲颱風、躲到我們家來，這個颱風卻跟著他來。我們三個人在客廳裡面，點一根小小的蠟燭，因為停電了。只聽到外面那風聲吹來吹去，整個房子都震動。大颱風像個巨人，從這邊把你的房子抱起來搖一搖，轉過來又那樣子搖一搖，你不知道風是從哪裡來的。我承認那天晚上非常非常的害怕。事後我想想，我的信心到哪裡去了呢？假如說我知道神是我的力量，祂是我的保護，為甚麼我這樣害怕呢？我們就看見，藉著一點環境，神磨煉我們，對付我們裡面的那個畏懼。

等那次颱風過了以後，十幾天的時間我們沒有水、沒有電，非常非常不方便。那個時候也在選舉，聯邦政府就討好老百姓，共和黨人派了很多卡車來，有免費的食物，有免費的食物券，任何人去排隊就可以領。這是給需要的人用的，但是很多人就跑去，我注意到好些基督徒也跑去，去領免費的東西、免費的食物券。人在那樣的環境裡，一方面有壓力讓你害怕，

另外一方面有試探讓你詭詐。人的品格、人的誠實，在基督裡應該有的光景和見證都沒有了。不只是這樣，有許多人房頂都給吹光，吹光了之後找人來修，那時候修房頂的人生意好得不得了，他們忙不過來。有一個弟兄，他的房頂全部被吹掉，房間裡面雨水進來，都淹壞掉了。他把修房頂的定金付了以後，等了七個月，那修房頂的人不來修，他沒有辦法，結果得了沮喪的病，光景非常的不好，最後離開美國、回臺灣去住了幾個月才回來。

我講這些事情，就是說明神讓我們處在一個艱難的環境裡，有各樣的難處、有各樣的壓力對付我們，這些都是要改變我們，因為祂要把我們建造起來，讓我們裡面有屬神的品格，讓我們這個人，可以更合適的讓聖靈居住在裡面。所以明天我們要花一點時間特別來看所羅門怎麼把聖殿建造起來。我們要談到聖殿建造的動機，聖殿建造的時刻，聖殿建造的地點，聖殿建造的藍圖，聖殿建造的材料，聖殿建造的人員，和聖殿建造的結果。從這裡面也許我們可以多明白一點、主耶穌怎麼樣建造教會，就是我們這一班人。我相信這樣子、對我們在主面前的追求，在主面前讓神在我們身上更得著喜悅，能夠有一點的幫助。那麼今天就停在這裡。

禱告

讓我們有一點禱告：「主，我們感謝你，晚間給我們這相聚的時間，可以一同來思想你自己的事。哦，主，你在地上竟然要尋得一個安息的所在，就尋到我們這一班人。我們是何等不堪不配，但是基督的寶血買贖了我們、潔淨了我們，使我們在聖靈裡成聖，聖靈要居住在我們的裡頭。主，求你改變我們，讓我們更合適讓你來居住，讓你在我們裡面可以安息。我們得罪你的地方求主赦免，求主也在我們身上能更多的喜悅，我們把我們自己都奉獻給主，交在主的手裡頭，求主在我們的裡面得著更大的榮耀。我們把明天和後天的聚會也仰望主，求主繼續給我們學習，讓我們裡面擴大，使我們真認識你在我們身上要作那加增的工作，願你更多的加增，願我們更多的減少、衰微。榮耀都歸給主，奉主耶穌的名禱告，阿們！」